

港澳各界——

在中共二十大精神引领下 同心开创更美好未来

新华社记者

中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕和党的新一届中央领导机构产生,在香港特别行政区、澳门特别行政区引发热烈反响。港澳各界人士认为,中共二十大绘就了国家富强、民族复兴的宏伟蓝图,是一次具有里程碑意义的大会。他们表示,二十大为港澳“一国两制”实践行稳致远提供了根本遵循,为港澳实现更好发展指明了方向,港澳各界信心满怀,一定能在新时代新征程奋发有为、勇毅前行,同祖国人民一道书写新的辉煌篇章。

推动港澳未来发展的行动指南

香港特别行政区行政长官李家超表示,中国共产党走过了百年奋斗历程,又踏上了新的赶考之路。我们完全有信心有能力,在新时代新征程创造令人刮目相看的新的更大奇迹。李家超说,二十大报告中对“一国两制”实践作出的论述及对涉港议题提出的要求,为香港进一步指明了发展方向,意义重大。

李家超强调,香港已经进入由治及兴新阶段,特区政府将继续以习近平总书记对香港提出的“四个必须”和“四点希望”作为施政大方向、大蓝图,共同实践二十大精神,推动香港各界展现团结奋斗的新作为,努力为中华民族伟大复兴作出贡献。

“随着二十大的胜利闭幕,伟大祖国正在迎来新的更好的发展,必将为澳门的发展进步提供更多宝贵的机遇。”澳门特别行政区行政长官贺一诚表示,学习贯彻二十大精神是当前和今后一个时期的重要任务,澳门各界要认真学习、准确理解、坚决贯彻二十大精神,把二十大决策部署转化为实际行动,谋划推进新时代澳门发展。贺一诚表示,澳门特区政府和社

会各界将在中央的指导支持下,全面准确贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针,落实中央全面管治权、“爱国者治澳”原则,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断谱写具有澳门特色的“一国两制”成功实践的华彩篇章。

连日来,港澳媒体纷纷聚焦二十大圆满完成各项议程胜利闭幕,作了大量报道。香港《大公报》社评表示,新时代、新征程,香港“一国两制”实践行稳致远也必将更有保障。香港各界要将二十大系统阐述的新理念新思想新战略,作为推动未来发展的根本遵循和行动指南。特区政府要团结各界、齐心协力,抓住历史机遇,不断把人民对美好生活的向往变为现实,不断为中国式现代化发挥香港独特作用。

香港《文汇报》社评表示,二十大报告对港澳工作的精辟论述,充分体现了中央对“一国两制”事业的高度重视和全力支持;新一届特区政府公布的首份施政报告,积极响应二十大报告精神,展现施政新风和担当作为。全港各界要认真领会贯彻二十大精神,同心协力把施政报告的新蓝图落到实处,写好香港由治及兴的新篇章。

《澳门日报》社论指出,正是因为有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,全党才有“定盘星”,全国人民才有“主心骨”,中华复兴号巨轮才能在面对惊涛骇浪时行稳致远。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,相信在以习近平同志为核心的中共中央领导下,中国定能战胜一系列严峻挑战,创造新的历史伟业。

凝聚起新征程勇毅前行的强大信心
党的二十届一中全会选举产生

了新一届中央领导机构。香港民建联、工联会、新民党、经民联、自由党等政团纷纷表示,有习近平总书记作为中共中央的核心、全党的核心掌舵领航,国家和香港的明天一定会更美好。

“本次大会向全世界展示了一个有担当、有信心、人民至上的中国共产党,为中国式现代化指明了发展方向,引领着全国各族人民朝着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标不断前进。”全国人大常委会委员、香港再出发大联盟秘书长谭耀宗表示,希望香港各界能团结一致,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,齐心协力确保“一国两制”实践行稳致远。

香港全港各区工商联永远名誉会长张国华表示,习近平总书记在二十大以及在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面会上的重要讲话,充分展现了大党大国领袖真挚的为民情怀。相信香港的发展会随着二十大圆满落幕踏上新里程。全港工商界要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,主动肩负历史使命,为香港开辟新空间、创造新机遇。

“新一届中共中央领导机构的选举产生,充分反映了包括澳门同胞在内的亿万人民的心声与愿望,令人倍感振奋。”澳门创新发展研究会理事长刘景松说,大家对国家、对澳门未来发展充满信心。

澳门大学政治经济学与公共政策教授盛力表示,二十大报告提出的一系列重要论述以及大会通过的党章修正案,充分体现了中央坚持“一国两制”制度安排的意志和决心,以及对港澳同胞的关怀和支持,必将为港澳未来发展注入新的发展动力。

更好融入国家发展大局 贡献复兴伟业
全国政协委员、香港特别行政区行政会

议成员陈清霞表示,二十大报告系统阐述坚持和完善“一国两制”新理念新思想新战略,为港澳工作提供了根本遵循。二十大确定的奋斗目标,对步入发展新阶段的香港是极大的鼓舞,将激励特区政府和社会各界团结奋进、攻坚克难、勇毅前行,充分发挥“一国两制”独特优势,在更好融入国家发展大局中,把香港建设得更好。

“二十大坚定了香港各界对‘一国两制’的信心,香港需要主动寻找机遇,同时发挥各领域的优势,进一步拓展国际市场。”香港经民联副主席林健锋表示,香港各界要主动对接国家发展,在不同领域积极出谋划策,不断增强经济发展动能,发挥香港所长,贡献国家所需,为全面建成社会主义现代化强国发挥更大担当更大作用。

香港中华出入口商会会长林龙安表示,二十大规划了中国式现代化高质量发展的宏伟蓝图,香港乘国家发展的东风,乘势而上,经济将会升级换代,民生忧难也将获得更好的解决。香港金融界、工业界、科技界应深入学习二十大精神,了解香港在国家发展中的新定位,在全力参与以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的同时,借助国家给予的黄金机遇,为香港寻求更大发展空间。

粤澳工商联合会创投基金委员会主任姚锦程说,二十大精神指引澳门企业尤其是科技企业以更十足的干劲,投身支持澳门经济适度多元发展,更好融入国家发展大局的事业中来。下一步,粤澳工商联合会将贯彻大会精神,积极推动打造横琴粤澳“一带一路”产业“加速器”,也希望越来越多的港澳创科技企业以主人翁姿态参与粤港澳大湾区建设,为民族复兴贡献力量。(记者:刘明洋 刘 李寒芳 查文晖)(新华社香港/澳门10月29日电)

这几年,金良社区的“文艺范”越来越浓,打造别具风味的农村文化礼堂,努力实现“田园变百姓舞台、礼堂成精神家园”的生活新变化;搭建花田市集,吸纳扶雅书院、一凡手造、东篱茶叙等多家文创项目入驻;依托游客服务中心、乡村振兴学院等平台,引进并做大做强休闲旅游项目……

眼下,金良社区的游客量显著提升,年旅游消费人数从最初不足万人增长到近10万人,社区集体经济从近200多万元,实现了集体经济从0到1的关键起步。

红霞映碧水,美景惹人醉,一幅幅水清岸美的现代田园画卷徐徐展开。目前,路桥正按照新时代治水方针,将“五水共治”与产业发展相结合,将治水成果同生态休闲旅游相结合,以治水为契机,打通共富路。

和支撑指明了方向和路径。”
“要加快发展方式绿色转型,实施全面节约战略,发展绿色低碳产业,倡导绿色消费,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式……”公元新能源科技股份有限公司总经理陈云清对报告中的绿色发展特别留意。今年,公元新能源抢抓机遇,为客户提供量身定制生产,公司迎来跨越式发展。“在太阳能等新能源领域,我们可以撸起袖子加油干了。”陈云清说。

秋粮收获近九成

全年粮食有望再获丰收

新华社北京10月29日电(记者于文静)据农业农村部29日消息,目前秋粮收获近九成。今年粮食生产稳定向好,夏粮、早稻丰收到手,全年粮食有望再获丰收。

记者从农业农村部了解到,今年夏粮产量2948亿斤,比上年增加28.7亿斤,早稻产量562.5亿斤,比上年增加2.1亿斤,秋粮有望再获丰收。今年东北、黄淮海、西北地区光温水匹配较好,秋粮长势是近几年最好的,南方高温干旱影响总体有限。

据了解,今年我国大豆油料扩种成效明显,启动国家大豆和油料产能提升工程,扩大大豆轮作规模,推广大豆玉米带状复合种植超过1500万亩,大豆面积增加较多。夏收油菜籽面积、单产、总产实现“三增”,花生、油菜等其他油料作物呈稳产态势。秋冬种进展总体顺利,目前冬小麦播种过八成,冬油菜播种过七成。

粮油产品生产稳定的同时,肉蛋奶果菜鱼供给平稳增长。前三季度,猪肉产量4150万吨,同比增长5.9%。9月底生猪存栏44394万头,同比增长1.4%。其中,全国能繁母猪存栏4362万头,连续5个月增长,产能处于合理水平,后期市场供应有保障。9月底全国蔬菜在田面积9498万亩、同比增加150万亩,水果进入集中上市季,产量稳定、品种丰富,农产品质量安全水平稳步提高。

粮油产品供给平稳增长。前三季度,猪肉产量4150万吨,同比增长5.9%。9月底生猪存栏44394万头,同比增长1.4%。其中,全国能繁母猪存栏4362万头,连续5个月增长,产能处于合理水平,后期市场供应有保障。9月底全国蔬菜在田面积9498万亩、同比增加150万亩,水果进入集中上市季,产量稳定、品种丰富,农产品质量安全水平稳步提高。

原位于科学岛的原位科学实验站配置了兆瓦级锂电能源系统,在能量密度方面实现了新的突破。该能源系统可储存1000度电,支撑原位科学实验站海底连续工作半年以上。

此次海试通过“深海勇士”号载人潜水器进行海底站与原位实验室的水下连接,并对站点的海底航行能力及自主位点移动功能、原位实验室的自主运行模式切换功能,以及电耦合无线通信功能等进行了验证。后续,该原位科学实验站还将接入更多智能化无人实验、探测及信息传输系统,实现深海长周期无人科考。

梦天实验舱 完成发射前全区合练

新华社海南文昌10月29日电(黄国畅 屠海超)中国空间站梦天实验舱任务29日组织发射前系统间全区合练。目前,各系统状态良好,正按计划开展火箭加注前准备工作。

这次任务是空间站在轨建造的收官之战,前与长征七号改遥四任务并行,后又与天舟五号任务深度并行,对流程设计、质量管控和资源统筹都带来了很大挑战。连日来,文昌航天发射场已组织完成了梦天实验

舱技术区测试、加注,长征五号B运载火箭垂直总装测试、舱箭联合测试、组合体垂直转运等工作,并严格按照标准开展功能测试和数据判读比对。

“我们已完成了舱箭总装测试、联合操作、联合总检查等工作,现在任务已进入关键的加注发射阶段。目前设备设施状态良好,发射日天气满足要求,我们有信心有决心圆满完成发射任务,为建设航天强国贡献力量。”文昌卫星发射中心总工程师钟文安说。

新华社发(汪江波摄)



我国成功发射试验二十号C星

10月29日9时01分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将试验二十号C星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

路桥:碧水润民生 助跑共富路

(上接第一版)

其间,通过推广使用生物菌肥等绿色生态无公害技术,大大减少了水体污染,小桐泾水质从劣V类提升到Ⅲ类以上。同时,委托枇杷种植大户开展技术试验示范,试验田中枇杷亩产可达600至800公斤,优质果率达70%以上,枇杷单价较最初翻了五番。

“我们还对凉溪山塘、天打岩水库等2座山塘(水库)进行修整,在小桐村等山上园地建设蓄水池,采用喷灌、滴灌等高效节水方式,推动枇杷提质增产。”桐屿街道农业三产副主任郑必炯说。

青山伴秀水,农村变景区。“五水共治”治出了生机勃勃的美丽乡村,奏响了“绿水青山就是金山银山”的生态富民曲。

2018年,桐屿以枇杷产业为切入点,把小桐、凉溪、上山童等5个村串联成带,启动“五村连片”开发项目,打造集“体验、休闲、产业、观光”于一体的枇杷旅游精品线。目前,平均每年可吸引游客20万人次,村民增收500多万元。

治水兴村 打通致富之路

走进路桥区新桥镇金良社区,移步皆景,风光秀丽。但十几年前,该村被称作“洋垃圾村”,村民以拆解进口金属垃圾为生,村容村貌脏乱不堪。

近年来,新桥镇大力推进全域美丽、全域治水、全域融合、全域治理,打开了乡村到“香”村的大门。金良社区借势破茧,在2010年率先开展环境整治综合整治。

“清理了500多吨垃圾后,我们结合‘五水共治’‘三改一拆’工作,在原有老宅基础上,建起占地面积20多亩的田园式生态公园,集休闲、旅游、参观、教育于一体。”金良社区第一书记陈小连说,经过多年治理,如今金良社区不仅是省3A级景区村庄,还是一个“田中有园,园中有田”的省级美丽乡村精品村。

如诗如画的乡村美景引来不少美术学院师生来此写生。循着他们的画笔所向,村民评出了龙溪九曲、潭水千寻等“金田九景”,一时口口相传。

企业推出了多款最新的智能家居产品备战“双十一”。作为一家家居用品生产企业,近年来,华萍公司以科技创新助推传统产业转型升级,公司负责人周挺特别注意到党的二十大报告里多次提到了“创新”两字,“报告将科技创新的战略意义提升到新的高度,为我们企业依靠科技创新引领

推动实体经济高质量发展

(上接第一版)过去十年,黄岩模具产业转型升级,实现了高质量发展。”在凯华模具有限公司,自动化、智能化已嵌入模具生产的各个环节,驱动公司发展的不单单是人的经验和专注度,还有一个全新的要素——数据。

党的二十大报告就加快建设数字中国作出新的部署,凯华模具有限公司董事长梁正华说,“我们正着力提升制造业数字化、智能化发展进程,以物联网、大数据、人工智能等新一代信息技术,为模具产业赋能,不断进行技术创新,打造未来工厂,推动制造业提档升级。”

在黄岩华萍生活用品有限公司,

企业推出了多款最新的智能家居产品备战“双十一”。作为一家家居用品生产企业,近年来,华萍公司以科技创新助推传统产业转型升级,公司负责人周挺特别注意到党的二十大报告里多次提到了“创新”两字,“报告将科技创新的战略意义提升到新的高度,为我们企业依靠科技创新引领

迎亚运 讲文明 树新风

心相融, @未来

光盘行动

赛出文明风采 拒绝餐饮浪费

倡导文明餐饮 践行光盘行动

浙江省文明办